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ВСТУП 

Впродовж існування людства її життя неодмінно пов’язане з 

сільськогосподарською культурою – пшеницею. На деяких континентах вона 

вже понад тисячоліття відіграє значну роль в розвитку людини, її харчуванні 

та побуті. Посеред великого різноманіття видів роду Triticum 

найпоширенішими за ареалом вирощування є види Triticum aestium L., 

(пшениця м’яка) i Triticum durum L. (пшениця тверда). Вид пшениця м’яка 

поширена в виробництві на площі майже 240 млн. га. В порівняні з іншими 

культурами жодна інша зернова культура не має таких обсягів. Збільшення 

чисельності людства потребує також значного росту виробництва урожаю 

пшениці, нажаль обсяги її вирощування відстають в динаміці, що призводить 

до дисбалансу, зменшення його потребує розширення посівних площ і 

підвищення показника врожайності [50]. 

Враховуючи вище сказане потрібно особливу увагу звертати до 

технології вирощування пшениці, покращуючи технологію її вирощування та 

збільшення виходу врожаю пшениці з одиниці площі. 

Об’єктом дослідження нашої роботи – є процеси росту, розвитку та 

формування зернової продуктивності сортів пшениці озимої залежно від 

норм мінеральних добрив. 

Метою роботи – є дослідити умови та особливості формування 

урожайності рослин пшениці озимої залежно від сорту та норм мінеральних 

добрив в умовах ФГ «Чернишова» с. Антонівка, Новоушицького району, 

Хмельницької області. 

Методи досліджень: польовий – для встановлення дії та взаємодії 

досліджуваної технології вирощування, та визначення біометричних 

показників формування продуктивності пшениці озимої; лабораторний – для 

здійснення агрохімічного аналізу ґрунту та рослин; математично-

статистичний – визначення кількісних показників та отримання достовірності 

результатів; економічний – встановлення економічної ефективності 

вирощування сільськогосподарської культури в залежності від умов досліду. 
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Для виконання вказаної мети необхідно було вирішити наступні задачі: 

– визначити кращі польову схожість насіння сортів пшениці озимої та 

їх збереженість в осінньо-зимовий період; 

– встановити вплив мінерального добрива на формування посівів 

пшениці озимої, урожайність зерна та його якість; 

– проаналізувати економічну оцінку досліджуваних технологічних 

факторів вирощування пшениці озимої. 

Особистий внесок здобувача полягає в ґрунтовному аналізі 

вітчизняної та зарубіжної літератури з даної наукової та практичної 

проблеми, постановці завдань, виконанні польових досліджень і 

лабораторних аналізів, узагальненні одержаних експериментальних даних. 

На основі одержаного експериментального матеріалу оформлено 

кваліфікаційну роботу, узагальнено і сформульовано висновки та пропозиції 

виробництву.  

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота викладена на 64 

сторінках машинописного тексту комп’ютерної верстки, складається із 

вступу, 6 розділів, висновків та пропозицій виробництву. Список 

використаних джерел включає 54 найменувань. Робота містить 12 таблиць. 
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ВИСНОВКИ 

За результатами проведених досліджень з вивчення впливу рівня 

мінерального удобрення на продуктивність сортів пшениці озимої можна 

зробити наступні висновки: 

1. Густота стояння рослин пшениці озимої залежала від грунтово-

кліматичних умов року досліджень та сортової стійкості до перезимівлі. Як 

показали наші дослідження, навіть при високому рівню агротехніки, під час 

перезимівлі випадає 15-25 % рослин в посівах пшениці озимої. Внесення ж 

азотних добрив сприяє кращому відновленню вегетації весною. 

2. Кількість продуктивних пагонів безпосередньо залежала від норм 

азотних добрив, якими ми підживляли посіви пшениці весною. Найбільш 

значущий ефект формування продуктивного стеблостою спостерігається для 

сорту Муза білоцерківська при проведені двухкратного підживлення 60 кг 

азоту. 

3. Встановлено, що такі ознаки, як висота рослин та довжина колосу в 

значній мірі залежали від забезпеченості рослин поживними елементами при 

цьому найвищі значення даних показників в трьох сортів було отримано 

застосовуючи підживлення дозою N60. 

4. Підживлення азотними добрива в дозі N30 та N60 посівів пшениці 

озимої дозволяє отримувати більшу урожайність зерна. Серед досліджуваних 

сортів найвищий показник урожайності 7,58 т/га, за два роки досліджень,  ми 

виявили в сорту Муза білоцерківська, доза N60. Максимальна урожайність в 

сортів Рось та Зоря ланів (6,39 т/га та 6,67 т/га) також була за цього режиму 

живлення. 

5. Сорт Муза білоцерківська демонструє найвищий приріст якісних 

показників на удобрення, що виражається в максимальному вмісті білка 

(13,8%), клейковини (30,1 %) та натурі зерна (773 г). Сорт Рось 

характеризується помірною реакцією, що відображається у менших 

приростах показників якості. Підживлення додатковим азотом підвищує  

якісні показники. 
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6. Найвищий економічний ефект ми отримали в посівах сорту Муза 

білоцерківська на ділянках з підживленням 30 кг азотних добрив, 

урожайністю 7,44 т/га, чистим прибутком 46147 грн/га та рентабельністю на 

рівні 2,00 %. Доза азоту (N60) демонструвала вищу урожайність, але 

враховуючи більші витрати на купівлю добрива, рентабельність при дозі 

азотних добрив (N30)  була вищою. 

 

 

 

 

ПРОПОЗИЦІЇ ВИРОБНИЦТВУ 

На основі проведених досліджень в умовах ФГ «Чернишова» 

Новоушицького району, Хмельницької області пропонується господарствам 

регіону: 

‒ вирощувати пшеницю озиму сортів Зоря ланів, Рось, Муза 

білоцерківська.  

‒ для досягнення максимальної урожайності та економічної 

рентабельності проводити двохразове підживлення азотними 

добривами при ранньовесняному підживленні та у фазу виходу в 

трубку в розмірі N30. 
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